



7月1日,粗心市民杨先生将手包落在店里,孙店主收好手包等待失主认领,杨先生拿到失而复得的手包感激地说——

# “他们一家都是好心人”

信阳消息(记者 杨长喜 实习生 苏秋爽 段亚娟)“在大力弘扬正能量的今天,这店里一家三口做出了很好的榜样!”4日上午,记者接到市民杨先生的热线电话称,自己的手包在丢失一天后在这家店找回,“他们一家都是好心人!”杨先生由衷地表达了自己的感激之情。

杨先生在电话中表示,7月1日这天,他前往虹桥北头约500米路西的玛吉斯轮胎店去修理轮胎,之后离开,直到晚饭时间,他需要用钱,才发现手包不见了,“一个下午,我去了很多地方,实在是想不起来丢在哪里了,就开始往去过的地方找,都没有找到。”

杨先生告诉记者,包里有公务卡、银行卡等证件,还有5000多元现金,在寻找手包的过程中,他并不抱多大希

望。第二天一早,他去了修轮胎的玛吉斯轮胎店,询问店主有没有见过一个黑色的手包。让他感到惊喜的是,店主拿出包来,经双方核对了信息,杨先生很顺利地拿到了自己的包。“我当时就拿出现金表示感谢,可是他们怎么都不肯接受。后来,我趁他们不注意,放下1000元现金就离开了。”杨先生说。

4日下午,记者来到了这家店,听说要采访,这一家人都不愿意透露姓名,只知道男店主姓孙,女店主姓严,老两口今年都是68岁。孙店主告诉记者,当时手包就在门口的椅子上放着,被儿子看见了,打开看里边有很多钱,就连忙放进了柜子里。“也幸

亏当时人不多,如果被别人拿走就不好办了。”老人的话很朴实。当时一家人想着失主一定很着急,一定要把钱包放好,等待失主来找回。

孙店主表示,店里已经经历过几次类似的事情,有一次,有个司机将钱放在驾驶员位置的脚垫下,他看到之后赶紧提醒了驾驶员,驾驶员表示自己都忘了把钱放在那里了;还有一次是一位女司机,在店里洗手,不小心将手上的戒指掉进了水盆里,结果他们一家人费了好大劲儿在水沟里找到,并交给了这位女司机。



## 文明就餐 你做到了吗?

信阳消息(记者 马依钜 实习生 苏秋爽)随着生活节奏的加快,越来越多的市民选择在外边用餐,餐厅成为人们吃饭、社交的重要场合,更成了展示城市面貌的一个重要窗口。然而,记者走访我市多家餐厅发现,不文明就餐行为多有存在。

6日晚,记者来到天润广场附近一家餐厅,看到一位女顾客将宠物狗带进了店,宠物狗上蹿下跳并不时冲着身边的顾客狂吠。邻桌一位怕狗的女士惊吓不已,向餐厅服务员反映情况,希望能拒绝宠物进入餐馆。最终,这位女顾客只得调换了一个远离宠物狗的位置。

盘中之餐,粒粒辛苦。昨日,记者在走访中发现,不少餐厅已在醒目位置悬挂文明用餐的提示语,而浪费现象,仍不同程度的存在。记者先

后走访了新玛特商场附近的几家自助餐厅,显眼位置都张贴有“适量取用”“勤拿少取、杜绝浪费”等标识,提醒顾客不要浪费。但仍有部分用餐者没有做到“各取所需”,用完餐转身离开时,餐盘上的食物还堆得高高的。

即将入伏,天气炎热,夜市大排档成了不少市民的晚餐选择,这几日,记者走访观察到,无论是南门夜市、消防队夜市,还是河南路等大排档夜市,都可以看到大声喧哗猜拳,随意抽烟,甚至有男性顾客脱去上衣,不顾形象光着膀子的情况。

“个人素质高低,在餐桌上就能见分晓。”市文明办相关负责人介绍,餐桌文明是社会文明的重要体现,在饭店就餐,不大声喧哗、不插队、不抽烟、适量点餐等,这些都是文明用餐的行为。



市爱卫会投诉举报电话:6381058、6382379



时间:7日上午10:58  
地点:浉河区申城大道富丽华城小区旁

责任单位:浉河区车站街道

拍摄现场:在小区周边的内河附近记者看到,有塑料袋、玻璃瓶、食品包装袋以及未清理走的淤泥和水草,同时,还有一些生活垃圾漂浮在内河中。希望有关部门在发现问题后能采取措施,及时清运。本报在此也呼吁广大市民,不要随手乱扔垃圾,保护好我们的市容环境,为建设国家卫生城市出份力。

拍摄人:首席记者 韩蕾

### 记者手记

## 小餐桌带动城市大文明

随着在外就餐成为一种普遍现象,餐桌文明也越来越重要,它不仅是个人素质的体现,更是城市文明的标杆。

而不文明就餐现象,在我市并不鲜见。在餐馆内,有人大声喧哗,影响就餐秩序;有人视“垃圾桶”不见,乱丢垃圾,破坏餐馆整体卫生;还有人将粥饭来之不易抛诸脑后,铺张浪费严重。此外,高温天气带火

了夜市大排档,随手乱扔烧烤签,影响街道卫生;男士脱去上衣,光着膀子喝酒划拳……这些不文明现象,都影响着城市的整体形象。

民以食为天,食以礼为上。在餐桌上就可以观察到一个人的品德素养,一个城市的文明程度。打造餐桌文明,提升城市文明,需要我们每个市民从自身做起,从一点一滴做起,从一举一动做起。

